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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Основною метою вступного екзамену з обліку та фінансів, є перевірка 
знань та вмінь вступників. 

Вступник повинен знати: 
- основні категорії фінансової науки, теоретичні основи і закономірності 

функціонування фінансової системи; 
- мати системні у явлення про структуру і тенденції

 розвитку вітчизняного та світового фінансового ринку; 
-  економіко-правові аспекти функціонування банківської

 системи   України; 
- сучасні методи ефективного управління банківською діяльністю; 
-  тенденції розвитку та економічну ефективність надання 

банківських послуг і проведення банківських операцій; 
-  сутність страхування, його місце і роль у сучасному ринковому 

середовищі України та інших країн; 
-  загальні принципи, функції страхування та його завдання у 

фінансовій системі; 
-  фінансово-економічний механізм страхової діяльності та особливості її 

державного регулювання. 
Вступник повинен вміти: 

- Використовувати методи фінансового аналізу різних мікро- і макро 
процесів; 

-  ефективно використовувати у своїй подальшій трудовій діяльності 
набуті знання щодо: 
• характеристики грошового обігу в Україні, механізмів розвитку 

інфляції та шляхів її подолання; 
• суті та порядку здійснення банківських операцій; 
• шляхів залучення банками коштів і напрямів узгодження 

економічних інтересів банківських установ і клієнтів. 
-  організовувати страхування та самостійно розробляти економічне 

обґрунтування розвитку страхової компанії; 
-  на основі ґрунтовних теоретичних знань визначати напрями 

удосконалення страхової діяльності. 
 
 
 
 



 
 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ВСТУПНИКІВ 
 

Рівень Бали Характеристика усних відповідей 
 
 

Не склав 

0 – 99 Вступник називає окремі географічні явища та 
об’єкти й за допомогою екзаменатора знаходить 
відмінності між ними. 
 

С
кл

ав
 

Початковий 100 Вступник називає окремі географічні явища та 
об’єкти й за допомогою екзаменатора знаходить 
відмінності між ними. 

101 – 109 Вступник відтворює незначну частину 
навчального матеріалу, має нечіткі уявлення про 
географічні об’єкти та явища; з допомогою 
екзаменатора знаходить їх на карті. 

110 – 119 Вступник відтворює частину навчального 
матеріалу, виконує елементарні географічні 
завдання використовуючи карту, самостійно 
називає окремі географічні поняття. 

Середній 120 – 129 Вступник за допомогою екзаменатора відтворює 
основний навчальний матеріал. Називає 
компоненти географічної оболонки та складові 
господарської діяльності; під час відповіді 
користується картографічним матеріалом. 

Середній 130 – 139 Вступник відтворює основний навчальний 
матеріал, здатний описувати географічні об’єкти 
чи явища за типовим планом, допускаючи 
помилки; знаходить на карті окремі географічні 
об’єкти та явища, що передбачені навчальною 
програмою. 

140 – 149 Вступник виявляє знання і розуміння основних 
географічних положень, відтворює навчальний 
матеріал з незначними порушеннями 
послідовності характеристик географічних 
об’єктів та явищ. На середньому рівні володіє 
географічною номенклатурою. Разом з тим, 
вступник виявляє в процесі викладу недостатнє 
оволодіння методом порівняльно-географічного 
аналізу (мінус 2 бали); не застосовує 
ресурсооцінкового підходу (мінус 2 бали); не 
дає характеристики типологічних особливостей, 
рис та ознак природних систем та міжгалузевих 
комплексів(мінус 2 бали);  не висвітлює власний 
підхід, не розкриває авторське бачення 
географічних проблем (мінус 2 бали). 

Достатній 150 – 159 Вступник у цілому правильно відтворює 



 
навчальний матеріал і має достатні географічні 
знання для вирішення нескладних завдань. Має 
чіткі уявлення про природні та суспільні явища; 
достатньо володіє картографічним матеріалом 

160 – 169 Вступник відтворює основні географічні 
поняття, встановлює найсуттєвіші географічні 
зв’язки і залежності між природними та 
суспільними процесами та явищами. Логічно 
відтворює засвоєний матеріал, допускаючи 
певні неточності. Робить прості висновки. 
Застосовує здобуті знання на практиці. Володіє 
обов’язковою географічною номенклатурою. 
Користується науковою термінологією, 
аргументує свої твердження та висновки. Вільно 
володіє картографічним матеріалом. 

170 – 179 Вступник добре володіє навчальним 
географічним матеріалом, вміє його аналізувати, 
може застосовувати його для виконання 
практичних завдань; має чіткі уявлення про 
компоненти природи і просторову організацію 
господарства; пояснює причинно-наслідкові 
зв’язки в природі і господарській діяльності; 
вміло використовує картографічний матеріал.  

Високий 180 – 189 Вступник усвідомлює сучасну географічну 
картину світу, здійснює оцінку природних і 
суспільних процесів та явищ, передбачених 
програмою; розуміє прикладний характер 
географічних знань, дає розгорнуту відповідь та 
робить узагальнені висновки; вільно відбирає і 
узагальнює необхідну географічну інформацію, 
оперує більшістю географічних понять; 
використовує різні картографічні джерела. 
вільно володіє географічними знаннями, 
користується 
користується методами наукового аналізу 
географічних явищ і процесів, характеризує їх 
риси та форми виявлення. Висловлює та 
аргументує своє ставлення до альтернативних 
поглядів на більшість поставлених питань. 

190 – 199 Вступник має глибокі знання про об’єкт 
вивчення, застосовує наукову термінологію, 
аргументує свої твердження і висновки, вміє 
працювати з різними додатковими джерелами 
географічної інформації; на високому рівні 
аналізує та використовує картографічний 
матеріал. При цьому допускає незначні похибки 



 
при викладі причинно-наслідкових географічних 
зв'язків, що знижує його оцінку на 2 бали. 

200 Вступник володіє ґрунтовними географічними 
знаннями, використовує міжпредметні зв’язки, 
висловлює та аргументує власне ставлення до 
різних поглядів на об’єкт вивчення; самостійно 
аналізує природні та суспільні явища, робить 
відповідні висновки і узагальнення; здатний 
розв’язувати проблемні завдання; вільно володіє 
картографічною інформацією та творчо її 
використовує. Може запропонувати географічну 
ідею та змоделювати ситуацію, здатен 
передбачати, прогнозувати і розв'язувати 
проблемні завдання. Вільно володіє 
картографічною інформацією та творчо її 
використовує. 

 
СТРУКТУРА ОЦІНКИ ТА ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ 

 
Питання екзаменаційного білета оцінюється за шкалою від 0 до 200 балів. 

Загальна оцінка за вступне випробування визначається як середнє арифметичне 
оцінок за кожне питання поділене на кількість питань екзаменаційного білету. 

 
ЗМІСТ ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ 

 
Фінансова звітність підприємств за НП(С)БО 

Загальні вимоги до фінансової звітності. 
Регулювання фінансової звітності в Україні. Мета та склад фінансової звітності. 
Якісні характеристики та принципи підготовки фінансової звітності. 
 

Баланс (Звіт про фінансовий стан). 
 

Призначення балансу та його структура. Актив балансу. Визначення, 
оцінка та класифікація активів. Особливості оцінки та розкриття в балансі 
необоротних активів. Склад, оцінка та відображення в балансі оборотних 
активів. Характеристика статей власного капіталу та порядок їх відображення в 
балансі. Визначення, оцінка та класифікація зобов’язань. Особливості оцінки та 
розкриття в балансі довгострокових зобов’язань.Склад поточних зобов’язань і 
відображення їх у балансі. 

 
Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід).  

Звіт про рух грошових коштів. 
 

Загальна характеристика Звіту про фінансові результати. Визнання, 
класифікація та оцінка доходів і витрат у Звіті про фінансові результати. 
Визначення чистого прибутку (збитку) звітного періоду. Визначення 



 
економічних елементів операційних витрат. Розрахунок прибутку на акцію 

 
 

Фінансовий аналіз. 
Сутність та інформаційне забезпечення фінансового аналізу. 

 
 Сутність і завдання фінансового аналізу. Інформаційне забезпечення 

фінансового аналізу. Види фінансового аналізу 
 

Аналіз активів підприємства. 
 

Економічна сутність і структура активів підприємства. Аналіз динаміки 
складу і структури активів підприємства. Аналіз складу і структури необоротних 
активів підприємства. Аналіз складу і структури оборотних активів. Аналіз 
запасів підприємства. Аналіз дебіторської заборгованості. 

 
Аналіз джерел формування капіталу підприємства. 

 
Економічна сутність і структура джерел формування капіталу 

підприємства. Аналіз динаміки складу і структури джерел фінансових ресурсів. 
Аналіз складу і структури власного капіталу підприємства. Аналіз складу і 
структури поточних зобов’язань. 

 
Аналіз ліквідності і платоспроможності. 

 
Сутність платоспроможності і ліквідності та їх значення. Класифікація 

активів за ступенем ліквідності та пасивів за терміновістю погашення. 
Показники ліквідності та їх економічна інтерпретація. Методика розрахунку 
показників ліквідності та їх аналіз. 
 

 
Аналіз фінансової стійкості 

 
Сутність фінансової стійкості. Фактори впливу на фінансову стійкість. 

Методика розрахунку та аналіз відносних показників фінансової стійкості. 
 

Аналіз фінансових результатів і рентабельності діяльності підприємства. 
 

Економічна сутність і види фінансових результатів. Горизонтальний аналіз 
формування фінансових результатів. Методика розрахунку показників 
рентабельності та їх аналіз. 

 
Аналіз ймовірності банкрутства підприємства. 

 
Поняття та види банкрутства підприємства. Причини банкрутства. Методи 

діагностики банкрутства (моделі Альтмана, Тафлера) та інтерпретація її 



 
результатів. 
 

Оподаткування. 
 

Основи оподаткування суб’єктів господарювання в Україні. 
 
Сутність і суспільне призначення податків. Поняття податку та збору. 

Функції податків, їх сутність та особливості прояву. Загальнодержавні податки і 
збори та їх характеристика. Місцеві податки і збори та їх характеристика. 
Елементи, що визначаються під час встановлення податків, та їх характеристика. 
Види систем оподаткування: загальна і спрощена. 
 

Платники податків, їх права і обов’язки. 
 

Види та характеристика платників податків. Права та обов’язки платників 
податків 

Податок на доходи фізичних осіб та військовий збір. 
 

Платники податку на доходи фізичних осіб. Податкові агенти. Об’єкт та 
база оподаткування податком на доходи фізичних осіб. Ставки податку на 
доходи фізичних осіб. Платники, об’єкти та база оподаткування військовим 
збором. Ставки військового збору та порядок його розрахунку. 

 
Загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

 
Платники, об’єкти та база оподаткування єдиним соціальним внеском на 

загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Ставки ЄСВ, особливості 
їх застосування. Терміни сплати та подання звітності з ЄСВ. 

 
Екологічний податок. 

 
Сутність та значення екологічного податку. Платники, податкові агенти, 

об’єкт, ставка і база оподаткування екологічного податку. 
 

Акцизний податок і мито. 
 

Платники, об’єкти та база оподаткування акцизним податком. Підакцизні 
товари та ставки. Види, платники та об'єкт оподаткування митом, порядок його 
сплати. Державне мито та порядок його справляння. 

 
Рентна плата. 

 
Склад рентної плати. Платники, об’єкт, база, ставки оподаткування за 

рентною платою (водних та лісових ресурсів). 
 

Місцеві податки і збори. 



 
 
 Склад місцевих податків та зборів. Платники, об'єкт, база оподаткування 
та ставки податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, 
транспортного податку та земельного податку. Платники, об’єкт, база, ставки 
оподаткування та строки подачі звітності і сплати туристичного збору. 

 
Податок на додану вартість. 

 
Сутність податку на додану вартість та його платники. Об'єкт 

оподаткування податком на додану вартість. Операції, які звільнені та не є 
об’єктом оподаткування податком на додану вартість. База оподаткування та 
ставки податку на додану вартість. Порядок визначення суми податку на додану 
вартість, що підлягає сплаті (перерахуванню) до бюджету або відшкодуванню з 
бюджету. 
 

Спрощена система оподаткування. 
 

Сутність та значення спрощеної системи оподаткування малого 
підприємництва. Групи платників єдиного податку та їх порівняльна 
характеристика. Ставки єдиного податку. Податкові (звітні) періоди для 
суб’єктів підприємницької діяльності, які обрали спрощену систему 
оподаткування. Умови і порядок переходу на спрощену систему оподаткування 
для юридичних осіб. 
 

Податок на прибуток підприємства. 
 

Сутність та значення податку на прибуток підприємства, його законодавче 
регулювання. Платники податку на прибуток підприємства: юридичні особи - 
резиденти, нерезиденти, особливі платники податку на прибуток. Об’єкт 
оподаткування податком на прибуток підприємства. Ставки податку на прибуток 
та порядок його обчислення. Порядок розрахунку фінансового результату до 
оподаткування та податку на прибуток підприємства. Звільнення від 
оподаткування податком на прибуток підприємства. Порядок розрахунку 
амортизації основних засобів або нематеріальних активів для визначення об'єкта 
оподаткування згідно з ПКУ. 

 
Адміністрування податків, зборів, платежів. 

 
Податкова звітність. Податкові консультації. (Терміни надання 

індивідуальних податкових консультацій. Зміст запиту платників податків на 
отримання індивідуальної податкової консультації. Єдиний реєстр 
індивідуальних податкових консультацій. Узагальнюючі податкові консультації. 
Наслідки застосування податкових консультацій). Способи здійснення 
податкового контролю. Види податкових перевірок. Податковий борг і порядок 
його погашення. 

 



 
Відповідальність платників податків. 

 
Види відповідальності платника податку за порушення податкового 
законодавства. Умови притягнення до фінансової відповідальності згідно з 
Порядком накладення штрафів за порушення законодавства про працю та 
зайнятість населення.(Види правопорушень платників податків, за які 
передбачено фінансову відповідальність згідно зі ст. 265 КЗпП. Розміри 
штрафних санкцій згідно зі ст. 265 КЗпП). Пеня, її сутність. Види штрафних 
санкцій за порушення податкового законодавства.  
 

Бюджетна та податкова система. 
 

Сутність, призначення роль і бюджету держави 
 

Соціально-економічна сутність, призначення і роль бюджету держави. 
Складові частини бюджету. 

 
Бюджетна політика держави. Економічна сутність, складові та види 

бюджетної політики. 
 

Бюджетний дефіцит і джерела його фінансування. 
 

Сутність бюджетного дефіциту та профіциту бюджету. Причини 
виникнення, види бюджетного дефіциту. Джерела фінансування бюджетного 
дефіциту. Види державного та місцевого боргу. 

 
Бюджетна система та засади її побудови. 

 
Поняття та склад бюджетної система України. Принципи побудови 

бюджетної системи (єдності, збалансованості, самостійності, обґрунтованості, 
ефективності та результативності, цільового використання коштів, публічності 
та прозорості). Бюджетна класифікація та її складові. 
 

Бюджетний процес: теоретичні та практичні засади. 
 

Учасники бюджетного процесу та характеристика їхніх функцій. 
Організація контролю за дотриманням бюджетного законодавства Рахунковою 
палатою України, Державною аудиторською службою. 

 
Система доходів бюджету. 

 
Склад та види доходів Державного бюджету України. Склад та види 

доходів місцевих бюджетів. 
 

Система видатків бюджету. 
 



 
Склад та види видатків Державного бюджету України. Склад та види видатків 
місцевих бюджетів. Кошторис бюджетної установи: зміст та структура. 
 

Податкова система України. 
 

Податкова політика: сутність в системі державного регулювання 
економіки. Стратегія і тактика податкової політики. Оцінка рівня податкового 
навантаження на макро - і мікрорівнях. Завдання, цілі та основні принципи 
податкової політики в Україні. Структура податкової системи. Функції, права та 
обов’язки контролюючих органів у сфері оподаткування. 

 
Фінансовий облік за НП(С)БО. 

 
Загальнотеоретичні основи фінансового обліку. 

 
Сутність та завдання фінансового обліку. Характеристика видів обліку. 

Предмет та об’єкти фінансового обліку. Метод фінансового обліку (сутність та 
складові елементи: документація, інвентаризація, оцінка, калькуляція, рахунки, 
подвійний запис, баланс, звітність). Облікова політика підприємства. 

 
Облік грошових коштів. 

 
 Облік готівки в касі підприємства. Облік грошових коштів на рахунках в 
банках. 
 

Облік дебіторської заборгованості та резерву сумнівних боргів. 
 

 Облік довгострокової дебіторської заборгованості. Облік поточної 
дебіторської заборгованості за продукцію, товари, роботи, послуги. Порядок 
визначення та облік резерву сумнівних боргів. Облік поточної дебіторської 
заборгованості за розрахунками з підзвітними особами. Облік поточної 
дебіторської заборгованості за розрахунками з різними дебіторами. 

 
Облік основних засобів, інших необоротних матеріальних та 

нематеріальних активів. 
 

Облік основних засобів. Методи нарахування та облік амортизації 
основних засобів. Облік інших необоротних матеріальних активів. Облік 
нематеріальних активів 

 
Облік фінансових інвестицій. 

 
Облік довгострокових фінансових інвестицій. Облік поточних фінансових 

інвестицій. 
 



 
Облік запасів. 

 
Методи оцінки запасів у разі їх вибуття. Облік виробничих запасів. Облік 

товарів. 
 

Облік витрат виробництва та виходу продукції. 
 

Облік витрат основного виробництва та собівартості випуску готової 
продукції (робіт, послуг). Облік готової продукції. 

 
Облік довгострокових зобов’язань. 

 
 Облік довгострокових кредитів банку. Облік цільового фінансування. 
 

Облік поточних зобов’язань. 
 

 Облік короткострокових кредитів банку. Облік поточних зобов’язань за 
товари, роботи, послуги. Облік поточних зобов’язань за розрахунками з оплаті 
праці. Облік поточних зобов’язань за розрахунками з бюджетом (ПДВ, податок 
на прибуток, ПДФО, військовий збір). Облік поточних зобов’язань за 
розрахунками зі страхування (ЄСВ). 

 
Облік доходів, витрат і фінансових результатів. 

 
 Визнання і класифікація доходів і витрат. Облік доходів за видами 
діяльності. Облік витрат діяльності підприємства. Облік фінансових результатів 
діяльності. 

 
Облік власного капіталу. 

 
Облік зареєстрованого та неоплаченого капіталу. Облік резервного 

капіталу. Облік нерозподілених прибутків (непокритих збитків) 
 

 
Управлінський облік. 

 
Сутність управлінського обліку. 

 
Завдання управлінського обліку в системі менеджменту. Види інформації 

для цілей прийняття рішень користувачами (історична і прогнозна, фінансова і 
управлінська інформація). 

 
Класифікація і аналіз поведінки витрат. 

 
Класифікація витрат для цілей. Аналіз поведінки витрат. Змінні і постійні 

витрати, умовно-змінні і умовно-постійні витрати. 



 
Система калькулювання за методами повних і змінних витрат. 

 
Цілі і сутність калькулювання витрат. Калькулювання собівартості за 

методом повних витрат і методом змінних витрат. 
 

Аналіз взаємозв’язку витрат, обсягу діяльності і прибутку  
(CVP-аналіз). 

 
 Мета і методи CVP-аналізу. Розрахунок і інтерпретація точки 
беззбитковості в натуральних одиницях і вартісному вимірі для одного виду 
продукту (товару, роботи, послуги). 

 
Бюджетування на підприємстві. 

 
 Сутність бюджетування, його організація на підприємстві. Види і 
послідовність складання бюджетів. Зміст операційних і фінансових бюджетів і 
порядок їх складання (бюджет продаж, бюджет виробництва, бюджет 
використання матеріалів і закупівель, бюджет заробітної плати, бюджет 
загальновиробничих витрат, бюджет адміністративних і збутових витрат, 
бюджет руху грошових коштів, бюджет інвестицій). 
 

Облік витрат за центрами відповідальності. 
 

Сутність центрів відповідальності. Види центрів відповідальності: центри 
витрат, центри прибутку і центри інвестицій. Оцінка ефективності результатів 
діяльності підрозділів за допомогою показників «рентабельність інвестицій» 
(ROI) і «залишковий дохід». 

 
Фінанси підприємств. 

 
Основи фінансів підприємств. 

 
Сутність фінансів підприємств. Фінансові ресурси (кошти) підприємств. 

Сутність фінансової діяльності підприємства. 
 

Грошовий оборот, грошові розрахунки підприємств. 
 

Грошовий оборот і система розрахунків підприємства. Форми 
безготівкових розрахунків і платіжні документи. 

 
Грошові потоки підприємства. 

 
Сутність грошових потоків підприємства. Класифікація грошових потоків (за 
видами діяльності, вхідний/вихідний). Чисті грошові потоки від операційної, 
інвестиційної та фінансової діяльності: форми розрахунку та напрями 
використання.  Дисконтування грошових потоків. Ставка дисконтування. 



 
Формування та розподіл прибутку. 

 
Економічний зміст та види прибутку підприємства (EBITDA, EBIT, чистий 

прибуток). Собівартість та її вплив на прибуток  Формування та розподіл 
прибутку підприємства. 
 

Необоротні активи підприємства. 
 

Економічна сутність і призначення необоротних активів. Основні засоби 
підприємства, їх сутність та характеристика. Знос і амортизація основних 
засобів. Нематеріальні активи підприємства: поняття та класифікація. 
Амортизація нематеріальних активів. Методи оцінки інвестицій (методи NPV, 
IRR, період окупності). Види довгострокових фінансових інвестицій (пайові та 
боргові цінні папери). 

Оборотні активи підприємств. 
 

Сутність оборотних активів у господарській діяльності підприємств. 
Класифікація оборотних активів.  Сутність та порядок визначення тривалості 
виробничого, операційного та фінансового циклу підприємства. 

 
Капітал підприємства та його формування. 

 
Капітал як базова категорія фінансів підприємства (власний, залучений та 

позиковий капітал). Джерела формування та способи залучення капіталу 
(зареєстрований капітал, банківські кредити, корпоративні облігації, 
кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги, кредиторська 
заборгованість за розрахунками). Комерційний кредит як спосіб залучення 
позикового капіталу.  Короткострокове фінансування підприємств на основі 
використання факторингу.  

 
 

Банківська справа та страхування. 
Гроші та кредит у ринковій економіці. 

Сутність i функції грошей. Формування пропозиції грошей. Грошова маса 
та її показники. Сутність інфляції та її види. Валютний курс. Види валютних 
курсів (офіційний, плаваючий, фіксований). 
 

Структура банківської системи України. Національний банк України 
(НБУ) та комерційні банки. 

Статус НБУ, його завдання та функції (забезпечення стабільності грошової 
одиниці України, кредитор останньої інстанції для банків, регулювання 
діяльності платіжних систем та систем розрахунків в Україні, банківське 
регулювання та нагляд). Структура банківської система. Класифікація банків 
(банки з державною участю, банки іноземних банківських груп, банки  з 
приватним капіталом, системно важливі банки). Формування та реалізація 
грошово-кредитної політики. Облікова ставка НБУ та її застосування у 



 
визначенні вартості кредитних ресурсів. 

 
Емісія грошей та регулювання готівкового грошового обігу. 

Повноваження НБУ як емісійного центру готівкового обігу (право емісії 
грошових знаків, встановлення правил визначення платіжності банкнот i монет, 
забезпечення підтримання готівкової грошової маси в належному стані). Роль 
НБУ в регулюванні готівкового грошового обігу. Фонд гарантування вкладів 
фізичних осіб, його статус, функції та завдання.\ 
 

Комерційні банки в банківській системі України. 
Основні банківські операції: кредитні, депозитні, розрахунково-касові. 

Доходи (процентний, непроцентний) та витрати банку. Фінансовий результат 
банку та його розрахунок. 

 
Операції банків з формування власного капіталу. 

Сутність, структура i порядок формування власного капіталу банків. Роль 
резервів i фондів у формуванні капіталу банків. 

Операції банків з формування власного капіталу. 
Сутність, структура i порядок формування власного капіталу банків. Роль 

резервів i фондів у формуванні капіталу банків. 
 

Кредитні операції банків. 
Сутність i функції кредиту. Форми кредиту та його види. Принципи  

кредитування (поверненість, строковість, платність, цільове використання, 
забезпеченість). Сутність, класифікація та порядок надання банківських кредитів 
(довгострокові, короткострокові). Факторинг, овердрафт як форми кредитування. 

 
Види операцій банків з цінними паперами (емісійні, посередницькі, 

інвестиційні). 
Страхування. 

Сутність та класифікація страхування. Функції, принципи страхування. 
Обов’язкове страхування та його сутність. Добровільне страхування та його 
сутність. Страховий ринок та суб’єкти страхування. Страхова премія, страхова 
сума та страхове відшкодування, умовна та безумовна страхова франшиза. 
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